KTH Matematik

Tentamen i Tal och funktioner, SF'1643, for Bio, I och K
den 12 januari 2009.

Inga hjédlpmedel tillatna. For betyg E (godként), D, C, B, A krivs
minst 12, 15, 18, 20 repektive 22 poang inklusive eventuella bonuspoang.
Om 10 — 11 poang uppnas finns mojlighet att komplettera inom fyra
veckor. Kontakta i sa fall kursledaren.

1. Forenkla sa langt som mojligt. (3p)
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a) 2+ ! (skriv pa normalform);
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b) |2

¢) cos(2 arctan 3).

2. Los foljande ekvationer. (3p)
a) 2% = 8. 4%;
b) Va? — 3z = 3z — 5;
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¢)ln—+2lnz =2.
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3. Los ekvationen sinz = cos 3z. (3p)
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4. Los olikheten 0 <5. (3p)

xr —

Vand!



. Koefficienten for 210 i utvecklingen av (a +3z)' #r 66. Bestdm
mojliga varden pa konstanten a. (3p)

. Los ekvationen 3|z| — |z — 1| = 4. (3p)

. Bestam alla komplexa rotter till ekvationen
2t —62°+1322 - 182+30=0.  (3p)

Ledning: En rot ar z = 3 — 1.

. Visa att 7" — 1 ar jamnt delbart med 6 for alla heltal n > 1.
(3p)

LYCKA TILL!



